

2006 年十二月份教會統一查經

經文:彼得後書二章 1~22 節

主題:假師傅的罪惡和結局

查經目標:明白假師傅的罪惡和結局以及他們帶來的影響，激勵我們持守真道。

建議程序:

- 一、 唱詩敬拜:
- 二、 禱告
- 三、 讀經
- 四、 使用事先設計的問題，帶動分享討論，找出經文的原意和意義，帶來心意的更新，激發生命的轉變。

研經筆記要點	參考問題
<p>2:1-3</p> <p>假先知</p> <p>引誘人離開真神，假冒神的名， 虛假說謊，所說的話不成就， 隨從自己的情欲，奸淫作惡， 應被治死。</p> <p>假師傅的動機是貪心， 導致他們</p> <p>陷害人，傳異端，不認神， 以說謊取利， 不道德。</p> <p>很多人跟從，以至于真道被毀謗。</p> <p>他們的結局是速速的詛咒和滅亡。 是。</p> <p>因為假師傅不是明目張膽地傳異端，表明上可能是可信的。</p>	<p>與上一章的使徒，真先知和教師對比，此段經文開始描寫假先知教師。</p> <p>請從舊約几段經文（申 13:1-5；18:20-21；耶 23:14；結 13:1-7）觀察假先知的罪惡結局。</p> <p>假師傅的內在動機是什麼？導致他們有什麼表現？造成什麼影響？他們的結局是什麼？</p> <p>請問舊約中的假先知和現在的假教師本質上是否一致？</p> <p>既然假師傅有如此的錯誤罪惡，為何有許多人會隨從他？</p>
<p>2: 4-9</p>	<p>為了表明假師傅的結局是肯定</p>

犯罪者	結局	範圍
天使 (啟 12:4,7;太 25:41)	丟在地獄 等候審判	宇宙性
挪亞時代不敬虔的世代	洪水毀滅	全地大範圍
所多瑪 蛾摩拉城的人	城市傾覆 焚燒成灰	城市小範圍

挪亞傳義道，羅得為不法罪惡之事天天憂傷。當我們處在不敬虔受異端影響的環境中，這些經文提醒我們神會保守搭救持守義道，為罪憂傷的人。

的，彼得列舉了哪些借鑒的例子來說明神審判犯罪之人的必然性？

在這些例子中提到了義人被神保護，他們有何特征？為何會提到他們？

10-22

假先知巴蘭	假師傅
貪不義之財	貪婪
引誘以色列人犯罪	引誘神的百姓犯罪
想誤用先知的功能	謬講神的道
神使他不能為所欲為 被驢子指責-何等嘲諷	被神詛咒 神掌握結局，假師傅必滅亡

沒有生命泉，只有死亡的勢力；被黑暗籠罩，沒有脫離罪的自由。

動機:貪婪

表現:

膽大任性，輕慢神的權威，對他們不明白的靈界天使事物隨意毀謗。

隨從污穢的情欲（包含性的淫欲），追求奢華宴樂，被罪惡玷污，淫蕩，

引誘人犯罪，

為利謬講神的道，夸大不實，欺騙人。

表面上曾經公開承認耶穌，卻不尊從義道。

結局:象牲畜一樣毀滅。他們所行的毀壞必使他們得到種瓜得瓜種豆得豆的結局。被罪惡奴役。彼得並用了強烈的比喻來說明假師傅比不曉得

15-16 節中，這里將假師傅與舊約先知巴蘭作類比？請參照民 22:2 - 24:5，31:16 觀察他們的相似之處。

17 節中的比喻代表什麼？

這些經文如何重申並進一步闡述假師傅的內在動機和表現，以及他們的結局？

22 節的比喻說明了什麼？

什麼樣的人容易受到假師傅的引

<p>真道更加糟。</p> <p>假教師不論表明上作了什麼，本質上沒有改變，沒有悔改得到新生命。</p> <p>剛信主得救者，根基不穩固，被罪性情欲所影響。</p>	<p>誘？</p>
<ol style="list-style-type: none"> 1. 在真道上竭力追求，長大成人，根基穩固，堅定不移。(希伯來書 6:1；歌羅西書 1:23) 2. 與眾聖徒一起各盡其職，建立基督的身體，在真道上同歸於一(以弗所書 4:12-13) 3. 因認識真道有辨析異端的分辨力(以弗所書 4:14；猶大書 3-4) 4. 靠聖靈得生，就當靠聖靈行事，追求聖靈果子的九味生命。(加拉太書 5:20-26) 5. 敬虔加上知足的心(提摩太前書 6:3-8) 	<p>我們當如何防止自己被假師傅誘惑？</p>
	<p>請列舉目前盛行的異端。與這段經文的描寫有何吻合之處？</p>

	<p>摩門教 (Mormonism) (耶穌基督末世聖徒教會 The Church of Jesus Christ of Latter-day Saints)</p>	<p>耶和華見證人 Jehovah's Witnesses (又稱“守望臺” Watchtower)</p>	<p>話語信心運動 Faith Movement/Word-Faith Movement(包含成功神學 prosperity doctrine, positive confession)</p>
<p>陷害人，傳異端，不認神</p>	<p>教義錯誤見下表</p>	<p>他們自行翻譯的版本，沒有語言專家，有嚴重錯誤。(教義錯誤見下表)</p>	<p>神造人是小神 (little gods) 話語是屬靈容器，釋放信心的力量。人犯罪失去了這種機會。耶穌成為人，經過靈性死亡，經過地獄，復活，使信徒可以重新成為小神 (little gods)。 將人的地位升高 (重生就是變成神 a god)，將神的地位降低。(如:神和人差不多，亞當與耶穌等同，撒旦在十架上征服了耶穌 Kenneth Copeland) 耶穌成為我們目的的渠道 (a means</p>

			to an end)，而不是我們的一切。 三一神論的竄改 (Benny Hinn)
以說謊取利	自稱見到異象，並於1823年挖出金箔片，為1400年前天使Moroni和它父親摩門Mormon所編，用古埃及文寫成，並得魔眼鏡翻譯，稱為『摩門經』。其文字也多抄襲於King James版本的英文聖經。 因其文法和其他謬誤，有4000多次被改動。	曲解聖經,多次預言耶穌再來 (1874，1914，1975)，均未曾實現。	聲稱多有神跡，但被查證時，發現沒有證實。開神跡大會，用各種方式得奉獻，過奢華生活。(如 Benny Hinn)
不道德，隨從污穢的情欲	曾有多妻制，后被改為是來生的制度。		有神一樣的信心以至可以借信心來達到成功(健康，財富，Name It Claim It - Fred Price)。 信徒可以在生活的各個領域里成功。金錢不足，生病，是因為信心不足或罪。
很多人跟從	9 million members	Over 10 million people	很不幸這些非常錯誤的教導出現在Trinity Broadcasting Network (TBN) 節目上，被其創立者支持。大受歡迎。

參考資料主要來源:www.equip.org 包含許多不同書的來源

六、禱告:求主幫助我們長大成人，在真道上根基穩固，有純正的內在動機，不被異端之風搖動。
(五分鐘)

附錄--四種異端的比較

神	耶穌	人/聖靈	罪	救恩/末世
摩門教 Mormonism, Joseph Smith, Jr., 1805-1843.				
相信三位不同的神	人類天上雙親的長	人：人有一部份是自	人犯罪是神的旨意。	有兩種救恩。基督的

神	耶穌	人/聖靈	罪	救恩/末世
<p>(父神、兒子耶穌、聖靈) 及其他神。神是從人進步而成，仍在進步中。</p>	<p>子。撒但也是天父另一子，與耶穌本為兄弟。耶穌和其他天上的靈體兒女都需要救恩。</p>	<p>然老早存在的有知覺物質，不是神所創造的。在摩門聖殿內結婚的摩門教徒，表現良好的可以在高級國度裡高昇為神。</p>	<p>因為亞當墮落了，才能有世人，... 才能有快樂，所以犯罪可以帶來祝福。犯罪之後的世人才能有分別善惡的能力。相信人為自己的罪而受懲罰，並不是因亞當的違誠。</p>	<p>死只是叫人將來能復活，救恩並不完全。基督的救恩只是一個基礎，叫人可以因守律法而得救。相信因行為而得救。受浸是得救必有的手續。受洗後因按手禮而獲得聖靈。為死人洗禮是有效及必須的。死後在靈魂監獄裡仍有接受福音的機會。</p>
<p>耶和華見證人會(為古老亞流派，諾斯底主義異端) Jehovah's Witnesses, Charles T. Russell, 1852-1916.</p>				
<p>神是一位一體。三位一體並不可信。神(聖父) 比耶穌(聖子) 更早存在，與聖父不同等。用賽 43 : 10-12 及 44 : 8 為依據，認定「你們是我的見證人」作為該派的名稱依據。</p>	<p>耶穌是被造的，是天使米迦勒被差派到人間。耶穌沒有神性，在世時是人，類似未犯罪的亞當。耶穌這個人並未復活，復活的是靈體。約 1 : 1 翻譯 God 為 god。</p>	<p>聖靈：一位一體的神所發出的影響力量。聖靈本身沒有位格，也沒有生命。</p>	<p>罪的結局是死，但死亡的意義只是生命被消滅，永遠不復存在。人今世的死亡是為亞當的罪而死。基督之死是為亞當贖罪，不能為全人類贖罪。</p>	<p>千禧年時有審判，該派的信徒靈魂有機會復活參與審判，並獲永生。沒有地獄存在。認為啟 7 : 4 提到的 14 萬 4 千人就是該派的信徒。有「哈米及多頓剩餘之人」是 14 萬 4 千以外的見證人信徒也能得救。</p>
<p>科學基督會 (Christian Science; Mary Baker Eddy, 1821-1910.</p>				
<p>神是一切(泛神論說法)，沒有位格，是一神聖的「原則」。不信三位一體，認為是迷信。神是一種無窮的「意念」。</p>	<p>耶穌與基督是兩件事：耶穌是一個人，基督是神心中的一個意念，而這意念(基督) 乃是要成為這個人(耶穌) 的神聖「原則」。耶穌基督不是神，只是一個「神聖的理想」。耶</p>	<p>約翰福音 14 : 16 「保惠師」就是「神聖的科學」，這科學經引導人明白一切的真理。</p>	<p>人不會犯罪，罪根本不存在。所謂罪，不過是「必朽人類錯覺」中生出的幻象。除罪的方法在於領悟罪的不存在。</p>	<p>耶穌基督的血對人類的罪毫無關係。耶穌一次的犧牲絕不能為人償還罪債。釘十字架只是表徵神對人類的愛。最終的救贖要靠自己的工作與犧牲。神用意念創造萬物，神的意念既然是</p>

神	耶穌	人/聖靈	罪	救恩/末世
	<p>耶穌在墳墓中沒死，復活乃是祂思想的開朗與靈化。</p>			<p>完善而永恆，他所創造的萬物也是完善而永恆，不需「重生」。</p>
<p>統一教 Unificationism, Sun Myung Moon 文鮮明, 1920-</p>				
<p>聖經只是一本教示真理的課本，文鮮明的講論及《原理講論》為最高權威。神有陰陽二性；神是主體，被造物是對象，主體與對象必有授受作用。</p>	<p>耶穌可以視為神，但終究「不可能成為神本身」。耶穌除了無原罪之外，與亞當無異。耶穌是完全的人，可提昇至與神同等。耶穌復活指靈方面的復活，而非肉身復活。</p>		<p>人的墮落有靈的墮落（夏娃與魔鬼交合的結果）與肉身的墮落（亞當在靈性尚未成熟時與夏娃交合的結果）。耶穌只能救人靈性方面的墮落。肉身的墮落因為耶穌已經被釘死，須另待救主，文鮮明就是這位救主彌賽亞。</p>	<p>耶穌並沒有拯救人的肉身，須另一位救主，就是文鮮明—是靈界公認的、再來的救主。1960年3月與妻子韓鶴子結婚（文氏為再婚，韓氏18歲）成為人類的「真父母」，應驗啟示錄19章羔羊的婚宴。（註：文氏建議聯合國訂「父母節」與統一教的運作有關。）</p>

資料來源：王永信、鮑會園、馬國棟等：《明白真道》，2000,美國中信出版社。王永信：《真道手冊》，中國信徒佈道會，九版，1972。